

主任序

每個孩子都是獨特的，每個生命都是需要珍視的，讓每個孩子發揮其生命的能量，依其特質適性發展，進而創造美好人生價值，是我們所期望的。

少子化的時代，許多孩子的成長路都由許多愛所呵護，但並非每個孩子都如此幸運。多元社會變遷，將貧富差距拉大，仍有些孩子沒有被妥善的照顧，學習資源匱乏更欠缺支持。幸運的，在我們周遭總有一群人不辭辛勞、不求回報，持續地為這群孩子，開闢溫馨和樂的學習環境，創造欣喜豐富的生命經驗，讓孩子的成長歷程為愛所灌溉；因為有愛，讓他們與孩子串聯在一起；因為有愛，讓他們啟發孩子生命的能量；因為有愛，讓他們無怨無悔的歡喜付出；這群散播愛的使者成就孩子，也完成心中的大愛。

今年杏壇芬芳錄計有 37 件優良事蹟獲得推薦及參與審查，經過初審、實地訪視與複審後，共有 28 件優良事蹟獲得推薦表揚。9 月 27 日教師節前夕，這個別具教育深意的日子裡，本中心特規劃及安排溫馨的表揚典禮，以好事傳千里讓愛永流傳的方式，衷心祝賀獲獎人，感恩其無私奉獻，彰顯其教育之愛。

本電子書能順利完成付梓，首先要感謝編輯小組桃源國小徐昀霖主任帶領各校撰稿人，共同協助完成本書之編印；其次，感謝所有參與實地訪視的聘任督學，包括周錦鐘校長、黃祝校長、田英輝校長、江櫻嬌校長、吳金蘭校長、連寬寬校長、何碧燕校長、陳萬富校長及楊萬和校長等，提供最真實貼切「評審的話」，用心詮釋每一篇愛的故事。

2014年的杏壇，有著許多無私無我奉獻教育的感人詩篇，我們期盼透過每一件愛的典範，讓生命的光芒持續閃亮，讓教育的能量擴展延伸，啟迪更多的教育熱忱，傳遞豐沛的生命資糧，匯聚校園之愛由內而外開枝散葉，讓整個社會充滿關懷之愛。

臺北市教師研習中心主任

何邦明 謹識

民國 103 年 9 月